當了一天的「柯賜海」

■ 校友 林榮松醫師

●本校醫學系第16屆畢業

●現任:大洛杉磯台灣會館董事長

年十月間回台灣兩週,除了去尋找明年 228事件70週年海外展覽的資料以及表示 對才上任不久的蔡總統的個人支持外,還增加 了一個難得的人生體驗:在高醫校慶10月16日 那一天,在早上的大會及晚會時當了一天的 「柯賜海」。

要像柯賜海一樣,拿著一個抗議的牌子,一直跟在一個人後面隨影相伴,而且有可能會受到不同意見的人冷嘲熱諷,甚至惡言相對。但我的決心是堅定的,因為我痛恨對錯已很明顯的事,但因為法令的不周全,讓一些無良心而以辦學校來獲利的人能繼續為所欲為。

事情其實也沒有那麼複雜,高醫校友們剛開始時是因為母校高雄醫學院(現已改制成大學)的校況,在聯考排名每況愈下,愛校心切,希望能學習北醫及中醫的模式,多找一些有心的校友進入董事會來貢獻,結果,陳啓川家族的董事會變本加厲,不僅將九位董事都換成可控制的傀儡,還把董事長的位子傳給毫無社會聲望的陳家第三代陳建志,校友嘲笑這是有如「北韓金氏王朝」的「陳氏王朝」。

除了有利害關係的人以外,全球各地校友都結盟反對並發掘出董事會的惡行惡狀。最令人不齒的是陳家竟然意圖將學校全面家族化,除了校園及醫院充滿陳家的個人圖騰「附設中和(陳啓川的父親)紀念醫院」、「啓川大樓」等等,他們還不滿意,正式行文教育部欲將創辦人,台灣第一位醫學博士杜聰明醫師除名,獨尊陳啓川,最近被教育部打臉,證實杜



博士是法定的高醫創辦人。校友再發現陳啓川 宣稱捐出的11.46甲地,竟然都是佃農還在耕作 的土地,並不能自由收回,學校花了十幾年, 支出償還金及農作物補償費,才分次逐漸收 回,1989年,陳家還把其中兩甲地低價買回, 這些帳都要轉型正義,一筆一筆算清楚。

美國的私立大學董事會是向外募款讓學校有更好的發展,陳家控制的董事會則是那裡有錢,他們的手就伸到那裡,醫學院的附設醫院是會生蛋的金雞母,一年收入7億,而辦校有可能是賠錢的事業,董事會就要把學校及醫院分開,讓醫院直屬董事會。醫學院外包市立醫院,有關錢的營建或採購,董事會都黑手介入,有時校長只是一個橡皮圖章。連續有三任的校長都無法認同,導至關係緊張,但董事會身操校長的聘用大權,校長只能逆來順受。董

事會行事違背法令多條,執惡不改,但教育部 竟然罰款學校,讓學校的員工及學生權益受 損,最近學校員工把董事會告上法院,案子已 開始審理。

董事會吃香喝辣,享受特權,六十多年來,陳氏家族五十餘人,以創辦人自居,在醫院享受最高級的醫療服務,對近一億的醫療費用,沒付過一毛錢。更大興土木,整建董事會辦公室,本來預算五百萬,後來又由附設醫院挪用八百萬,還建了私人電梯自己享用。

陳家很會玩政治遊戲,陳中和與日本當權者的關係密切,陳啓川與蔣介石交情甚深,當了兩任的高雄市長,現在民進黨執政,第三代董事長陳建志用心經營門神,趙天麟幫他撐腰,幾位高雄市立委都敷衍塞責,只有陳其邁及管碧玲為學生及校友發聲。陳家也收買媒體,民報首發其難,但陳家隨後就摸頭,各報都消音了,直到政論節目「政經看民視」揭發高醫董事會的真相,屏東立委鍾佳賓還上節目幫陳家解圍,加上學生發動「透明革命」,台灣人才開始知道一些高醫事。

校友多年來苦口婆心的道德勸說,結果只證明是姑息養奸,讓陳家更積極地運作掌權。現在證據都出來了,是非有如黑白那麼清楚,高醫董事會欺世盜名,損人利己,自私自利,毫無道德可言,已沒有資格再做百年樹人的神聖工作。校友們寫了多少信給教育部,監察院,甚至送陳情書給立法院,並上至總統府,但換來的卻是官方的塘塞之詞,要雙方再去溝通,化解歧見。

蔡英文總統上台說:要做讓人民感動的事。這種不公不義,是非明確的教育大事如果都無法處理,我們對新的行政團隊還會有期待嗎?新政府上台半年,看到台上的民進黨有國民黨的影子,也看到台下的國民黨有民進黨的影子。我不希望「絕對的權力,絕對的腐敗」這麼快就在民進黨的身上看到。

我只能說,我不喜歡扮演「柯賜海」的角色,但對錯這麼清楚的事,在所有正常的管道都已使用而且無效時,這已經是我個人剩下能再扮演的角色了。 🔠

編按:本文轉載自「太平洋時報」 http://www.pacific-times.com/

